

市委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

韩长赋到会指导并讲话 韦韬主持会议并讲话 秦书义陈振亮宋燕卫到会指导

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)按照党中央部署及省委要求,1月11日,市委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,检视差距不足,进行党性分析,开展批评和自我批评,明确整改措施,进一步统一思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,奋力谱写中国式现代化太原篇章。主题教育中央第三巡回指导组组长韩长赋到会指导并讲话。省委常委、市委书记韦韬主持会议并作总结讲话。省委组织部副部长秦书义到会指导。省委主题教育第一巡回督导组组长陈振亮到会指导并作点评讲话,副组长宋燕卫到会指导。市人大常委主任、市政协主席列席会议。

市委常委会对开好这次专题民主生活会高度重视,严格按照党中央及省委有关部署,全面落实中央第三巡回指导组和省委第一巡回督导组工作要求,抓实抓好各方面各环节准备工作,为开好专题民主生活会奠定了坚实基础。

会议通报了2022年度市委常委班子民主生活会整改措施落实情况和市委常委班子主题教育专题民主生活会梳理问题情况。韦韬代表市委常委

班子作对照检查,并带头进行个人对照检查、作自我批评,市委常委逐一进行对照检查、作自我批评,同志相互之间认真提出批评意见。大家坚持刀刃向内、自我革命,结合思想和工作实际,自觉把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深刻查摆检视,剖析问题原因,提出整改举措,开出了咬耳扯袖、红脸出汗的效果,开出了振奋精神、凝心聚力的氛围,激发了团结干事、共同奋斗的内生动力。

韩长赋在讲话中指出,第二批主题教育开展以来,太原市委认真贯彻习近平总书记“五个更加注重”的重要要求,严格落实党中央及省委安排部署,把主题教育作为重大政治任务,摆在全局工作的重要位置抓紧抓实,紧扣主题主线,结合太原实际,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等方面取得了扎实成效。市委对这次专题民主生活会高度重视,市委书记认真履行第一责任人责任,同志坚持问题导向,查摆检视问题不遮掩不敷衍,相互批评直截了当、开诚布公,整改措施有针对性,体现了严肃党内政治生活和主题教育思想成果,达到了预期目的。他强调,太原市委要持续抓好问题整改整治,系统总结主题教育的做法成效、主要特点、经验启示,建立以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,使主题教育取得的思想、工作、作风等成果长期发挥作用。要巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深入对党的创新理论的理解、把握和践行,

不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定做到“两个维护”,切实把主题教育成果转化推动中国式现代化、推进高质量发展的实际行动,在提升工业、农业发展水平的基础上,把文旅产业作为突破口,在全省经济转型中挑大梁、作示范,着力构建内陆地区对外开放新高地,再现“锦绣太原城”盛景。

韦韬在总结讲话中指出,在中央第三巡回指导组和省委第一巡回督导组的精心指导下,这次民主生活会开得很有成效。市委常委班子要以更高的站位、更实的举措、更大的力度、更好的作风,扎实做好“后半篇文章”,推动主题教育走深走实。要在理论武装上作表率,持续筑牢思想根基。坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,切实将学习成果转化成为攻坚克难、干事创业的强大动力。要在对党忠诚上作表率,坚决拥护“两个确立”。坚决维护党中央权威和集中统一领导,站稳政治立场、把牢政治方向、坚守政治原则,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在担当实干上作表率,加快推动高质量发展。聚焦建设国家区域中心城市目标任务,锚定“六地”发展定位,运用好抓工作落实的“543”体系,持续用力、狠抓落实,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。要在为民造福上作表率,全力以赴改善民生。牢固树立造福人民的政绩观,站稳人民立场,走好群众路线,大兴调查研究之风,持续办好民

生实事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要在清正廉洁上作表率,始终保持政治本色。带头严格遵守党章党规党纪,严格执行中央八项规定精神及其实施细则,持续纠治“四风”,弘扬新风正气,切实以优良党风带政风促民风。

陈振亮在点评讲话时指出,太原市委对开好这次专题民主生活会高度重视,会前准备认真,发言聚焦重点,气氛严肃活泼,整改目标明确,达到了预期效果。主题教育开展以来,市委坚持强化学习、凝心铸魂,深入调研、转化运用,服务大局、推动发展,聚焦民生、回应关切,深入检视、狠抓整改,拥护“两个确立”,做到“两个维护”的行动更加自觉,解难题、破瓶颈的思路更加清晰,国家区域中心城市建设根基更加夯实,人民群众获得感幸福感安全感更加厚实,动真碰硬、自我革新的决心更加坚定,主题教育取得明显成效。下一步,要把本次专题民主生活会作为新的起点,坚决落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的重要要求,巩固拓展全市上下思想统一、行动统一的良好局面,党员干部“四下基层”、服务群众的良好势头,政治生态风清气正、心齐气顺的良好环境,经济发展稳步向好、持续向好的良好态势,真正把主题教育激发出的热情激情和干劲冲劲,转化为干事创业的强大动力,在新征程上向党中央及省委、全市人民交出合格答卷。

中央第三巡回指导组、省委第一巡回督导组成员,市委主题教育领导小组有关同志列席会议。

龙年纪念币刚开兑 市场价格已经上涨

本报讯(记者 申波)1月9日至15日,2024年贺岁普通纪念币(“龙年纪念币”)和2024年贺岁纪念钞(“龙年纪念钞”)开启预约兑换。刚刚兑换到手的藏友发现,2024龙年纪念币和纪念钞在收藏市场已呈现上涨态势,市场前景被看好。

对2024龙年纪念币(钞)预约兑换,市民热情高涨。1月3日晚10时,龙年纪念币率先开启预约,之后是纪念钞预约时间,均在很短时间预约完毕。市民张帆是一位收藏爱好者,近年来,各种时间、节点、重大活动的纪念币(钞),他都设法收藏。“2024年纪念币和纪念钞大概是预约最火的一次,我好不容易预约成功,心里窃喜,一些爱好收藏的朋友都没有预约到,只能随后到藏品市场买了。估计这是我们民族与‘龙’

有特定关系的因素在里面,大家都喜欢。”

记者了解到,此次龙年纪念钞是央行第7次发行纪念钞,也是第2张龙年纪念钞。在藏品交易平台,出售此次龙年纪念币和纪念钞的信息已经能看到,龙年纪念币和纪念钞一套(20枚+20张),正常是600元的价格,普遍报价七八百元,也有近千元的。业内人士认为,其仍将不断呈现上涨态势。

张帆介绍,纪念钞的价格与发行量密切相关。“2000年发行的‘千禧龙钞’,面额100元,发行量1000万张,最火时报价高达3000元一张。2008年10元面额的‘奥运钞’,全国发行只有600万张,每张曾涨到5000元以上,之后回落,到现在每张报价也在2000元以上。”

勇闯高龄手术“禁区” 骨折老人重展笑颜

本报讯(记者 魏薇)99岁林奶奶不慎摔倒,左髋剧痛无法正常活动,紧急送往山医大一院急诊医学中心。医生确诊老人是在股骨转子间骨折,这已经是她第二次因髋部骨折入院。为了降低手术风险,医院组织多学科专家会诊,采用微创PFNA内固定术,完成了治疗。经过一周的术后护理,老人便出院回家休养。

林奶奶7年前就曾经因为右股骨转子间骨折而送医,治疗过程险象环生。此次老人在家中摔伤,家属和治疗团队都十分纠结。因为林奶奶已经99岁高龄,并且还有一些基础病,手术和麻醉耐受性差,且术后恢复缓慢,易发生感染、肺炎和静脉血栓等并发症,对于手术、麻醉以及术后护理团队,都是高难度的考验,而如果采取保守治疗,长期卧床也会有危险。

经过多学科专家讨论会诊,并与家属细致沟通,骨科主任杨自权决定为林奶奶进行微创PFNA内固定术,在固

定伤处的同时,尽可能减少手术创伤,缩短手术时间,减少麻醉时间,降低手术风险。手术过程十分顺利,老人术后转入了普通病房,一周后便顺利出院。

据介绍,PFNA是指融合了微创技术的新型股骨近端内固定手术方式,改进了以往的股骨近端髓内钉技术,使固定更有效、操作更简单。患者术后很短时间内便能下地行走并进行功能锻炼。

医生也提醒,股骨转子间骨折是对老年人危害最大的常见骨折,又被称为“人生最后一次骨折”,近九成股骨转子间骨折发生在65岁以上的老人身上。不少老人跌倒骨折后,还可能出现脑血管破裂,引发严重疾病甚至死亡。因此,老人的居所要尽量多装扶手防止摔倒,一旦摔倒不要急于挪动,首先判断受伤部位,然后在周围形成保护,避免造成二次伤害,加重伤情;一旦出现昏迷或意识不清,不要轻易将老人扶起,最好是第一时间拨打120急救电话,请专业人员将老人及时送医。